

LafargeHolcim poursuit la croissance de son chiffre d'affaires et de son EBITDA au 3^{ème} trimestre

- **Progression du chiffre d'affaires net de 4,1 % au 3^{ème} trimestre, par rapport à la même période de l'année dernière**, à 6,9 milliards de francs suisses sur base comparable
- **EBITDA opérationnel retraité en hausse de 5,9 %**, à 1,75 milliard de francs suisses sur base comparable
- **Réalisation de synergies en avance sur les objectifs**, contribuant ainsi à l'amélioration de la marge d'EBITDA opérationnel retraité du Groupe de 80 points de base au 3^{ème} trimestre et de 100 points de base depuis le début de l'année
- **Résultat net part du Groupe en hausse de 8,1 % depuis le début de l'année**, en baisse au 3^{ème} trimestre en raison de plus-values de cession réalisées l'année précédente
- **Perspectives 2017 et 2018 ajustées pour refléter la dynamique actuelle**

Jan Jenisch, Directeur général de LafargeHolcim, a déclaré : « *Au cours des deux derniers mois, j'ai visité un grand nombre de nos opérations et j'ai été impressionné par l'expérience et l'enthousiasme de nos collaborateurs. LafargeHolcim est une entreprise de tout premier ordre dont les bénéfices progressent au sein d'un secteur attractif. Ces résultats trimestriels solides ne reflètent toutefois pas tout notre potentiel. En tant que leader du marché, nous devons nous tenir à des standards supérieurs à ceux de toute autre entreprise de notre secteur.*

Nous ajustons aujourd'hui les perspectives du Groupe à un niveau qui reflète la dynamique actuelle de nos activités. Alors même que je passe en revue nos activités, mon attention se concentre dans l'immédiat sur la simplification, la discipline en matière de coûts et la gestion de notre performance. Nous devons réduire la complexité et mettre l'accent sur l'excellence opérationnelle afin de réaliser l'intégralité du potentiel de LafargeHolcim. Mon objectif est de générer des marges qui font référence ainsi qu'un profil de croissance attractif, axé sur une création de valeur durable pour nos collaborateurs, nos clients et nos actionnaires. »

PERFORMANCE DU GROUPE

LafargeHolcim a généré une croissance solide de l'EBITDA opérationnel retraité sur base comparable au 3^{ème} trimestre, grâce aux contributions positives de l'Amérique latine, de l'Amérique du Nord et de l'Europe. Les conditions de marché ont été difficiles en Asie-Pacifique et en Afrique & Moyen-Orient, zones où des mesures ont été prises afin de corriger certains points faibles dans des pays clés.

Sur base comparable, les **volumes de ciment** ont progressé de 4,7 % au 3^{ème} trimestre et de 1,8 % depuis le début de l'année. Globalement, les prix du ciment ont progressé de 5,6 % au cours du trimestre, sur base comparable par rapport à l'exercice précédent.

Des **synergies** de 97 millions de francs suisses ont été réalisées au 3^{ème} trimestre, ce qui a permis au Groupe de dépasser, dès le mois de juillet, son objectif de 1 milliard de francs suisses de synergies fixé pour la fin de l'année.

L'**EBITDA opérationnel retraité** a progressé de 5,9 % sur le trimestre, à 1 750 millions de francs suisses sur base comparable, et de 9,2 % depuis le début de l'année. Des niveaux de prix favorables, la maîtrise des coûts et les synergies ont contribué à une amélioration de 80 points de base de la marge d'EBITDA opérationnel retraité sur base comparable au 3^{ème} trimestre et de 100 points de base sur les neuf premiers mois de l'année.

A 1 446 millions de francs suisses, le **résultat net** part du Groupe a progressé de 8,1 % depuis le début de l'année, en raison de la hausse de l'EBITDA opérationnel et d'une diminution du taux d'imposition effectif sur les neuf premiers mois de 2017. Le résultat net part du Groupe du trimestre a reculé à 433 millions de francs suisses, du fait de produits de cession plus élevés au cours de la même période de l'année précédente. Le résultat net récurrent a augmenté de 7,9 % depuis le début de l'année, à 1 270 millions de francs suisses, mais a reculé au 3^{ème} trimestre, à 589 millions de francs suisses.

Depuis le début de l'année, le **bénéfice par action récurrent** a progressé de 8,2 %, pour s'établir à 2,10 francs suisses. Sur une base trimestrielle, il s'est élevé à 0,98 franc suisse, en baisse par rapport à 1,13 franc suisse au cours de la même période de 2016.

La **dette nette** s'élevait à 15,5 milliards de francs suisses en fin de trimestre.

PERSPECTIVES 2017 et 2018

La demande globale de ciment devrait augmenter entre 1 et 3 % en 2017. Après un bon premier semestre et un troisième trimestre solide, la croissance de l'EBITDA opérationnel retraité sur base comparable devrait continuer de ralentir pour le reste de l'année 2017.

Le Groupe prévoit pour 2017:

- Une hausse de 5 à 7 % de l'EBITDA opérationnel retraité sur base comparable par rapport à 2016
- Une croissance du bénéfice par action récurrent
- Un ratio dette nette/EBITDA opérationnel retraité d'environ 2,5x

Pour 2018 et afin de refléter la dynamique actuelle de ses activités, le Groupe a ajusté certaines de ses hypothèses de volumes et de prix qui sous-tendaient les objectifs de résultats. Nous prévoyons que cela se traduira par un taux de croissance de l'EBITDA opérationnel retraité sur base comparable d'au moins 5 %.

Une revue de nos activités est en cours, incluant la stratégie des pays ainsi qu'un accent sur la simplification, la maîtrise de coûts et la gestion de la performance. Une mise à jour de la stratégie et des perspectives sera communiquée en mars 2018, lors de la publication des résultats 2017. A cette occasion, le Groupe fera également un point sur la gestion de son portefeuille. A ce jour, le programme de désinvestissements du Groupe a atteint 4,4 milliards de francs suisses en valeur d'entreprise.

PRINCIPAUX CHIFFRES DU GROUPE**Groupe 3T**

		3T 2017	3T 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	53,8	57,9	-7,0	4,7
Ventes de granulats	Millions t	80,1	81,3	-1,5	0,1
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	13,3	14,4	-7,4	-2,2
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	6 944	7 036	-1,3	4,1
Résultat d'exploitation	Millions CHF	1 045	1 092	-4,3	-0,4
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	1 750	1 717	1,9	5,9
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	25,2	24,4	80 pb	
Résultat net ²	Millions CHF	433	1 045	-58,5	
Résultat net récurrent ²	Millions CHF	589	687	-14,3	
Bénéfice par action récurrent	CHF	0,98	1,13	-13,3	
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	1 140	1 255	-9,2	-7,1
Cash-flow libre opérationnel ³	Millions CHF	903	856	5,5	7,6

Groupe 9M

		9M 2017	9M 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	155,8	177,2	-12,1	1,8
Ventes de granulats	Millions t	208,1	211,5	-1,6	0,2
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	37,7	41,9	-10,1	-3,8
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	19 425	20 378	-4,7	4,3
Résultat d'exploitation	Millions CHF	2 411	2 350	2,6	14,4
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	4 286	4 290	-0,1	9,2
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	22,1	21,1	100 pb	
Résultat net ²	Millions CHF	1 446	1 338	8,1	
Résultat net récurrent ²	Millions CHF	1 270	1 177	7,9	
Bénéfice par action récurrent	CHF	2,10	1,94	8,2	
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	1 002	1 516	-33,9	-22,5
Cash-flow libre opérationnel ³	Millions CHF	241	317	-23,9	68,3
Dettes financières nettes ⁴	Millions CHF	15 535	14 724	5,5	

¹ Hors coûts de fusion, réorganisation et autres éléments non récurrents² Attribuable aux actionnaires de LafargeHolcim Ltd³ Cash-flow des activités opérationnelles, après déduction des investissements nets de maintenance et de développement⁴ Chiffre de l'exercice précédent au 31 décembre 2016

FAITS MARQUANTS PAR RÉGION

Asie-Pacifique

Dans la région Asie-Pacifique, l'EBITDA opérationnel retraité a diminué de 5,9 % sur base comparable par rapport à la même période de l'exercice précédent, malgré une progression de 13 % du chiffre d'affaires net sur base comparable. La performance de l'Inde est restée forte, dans un contexte de mousson normale, période habituellement caractérisée par une demande en retrait. La hausse des volumes et des prix a plus que compensé celle du coût des combustibles. Aux Philippines, les conditions de marché sont demeurées difficiles durant le trimestre. Les prix ont baissé par rapport à ceux de la même période de l'année précédente et certains grands projets publics d'infrastructures ont été retardés. Des mesures ont été prises dans l'ensemble de la région, notamment en matière de réduction des coûts, d'optimisation des actifs, de logistique et de transformation commerciale.

Asie-Pacifique 3T

		3T 2017	3T 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	21,4	25,8	-16,8	8,7
Ventes de granulats	Millions t	8,1	7,8	3,3	15,3
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	3,4	3,9	-13,6	8,7
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	1 797	1 894	-5,1	13,1
EBITDA opérationnel	Millions CHF	270	343	-21,4	-5,9
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	284	358	-20,8	-5,9
Marge d'EBITDA opérationnel	%	15,0	18,1		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	15,8	18,9		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	152	152	-0,0	20,9
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	89	73	22,3	78,3

Asie-Pacifique 9M

		9M 2017	9M 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	67,6	86,4	-21,7	3,4
Ventes de granulats	Millions t	23,7	23,8	-0,1	12,1
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	9,5	11,9	-20,5	1,0
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	5 492	6 236	-11,9	5,3
EBITDA opérationnel	Millions CHF	887	1,125	-21,2	-9,6
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	930	1,162	-20,0	-8,0
Marge d'EBITDA opérationnel	%	16,2	18,0		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	16,9	18,6		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	221	571	-61,3	-52,8
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	48	327	-85,3	-81,3

¹ Hors coûts de fusion, réorganisation et autres éléments non récurrents.

² Cash-flow des activités opérationnelles, après déduction des investissements nets de maintenance et de développement.

Europe

L'EBITDA opérationnel retraité de l'Europe a progressé de 5,2 % sur base comparable par rapport au 3^{ème} trimestre 2016, avec une contribution particulièrement forte des pays d'Europe centrale et orientale, dont la Russie. Au Royaume-Uni, les résultats ont reculé sur base comparable, en raison du report de certains projets et d'un ralentissement économique général. Les tendances sous-jacentes en France sont solides, les volumes de ciment et de béton prêt-à-l'emploi ayant augmenté par rapport à la même période de l'année précédente. Les progrès continuent sur la transformation du réseau industriel. Les volumes de granulats et de béton prêt-à-l'emploi ont été inférieurs par rapport à la même période de l'année précédente en Suisse, où un certain nombre de grands projets ont été récemment achevés.

Europe 3T

		3T 2017	3T 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	12,1	12,0	0,3	0,2
Ventes de granulats	Millions t	33,9	34,3	-1,3	-0,9
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	4,6	4,8	-3,8	-3,4
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	1 922	1 890	1,7	-0,4
EBITDA opérationnel	Millions CHF	424	402	5,4	3,7
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	450	421	6,9	5,2
Marge d'EBITDA opérationnel	%	22,1	21,3		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	23,4	22,3		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	327	431	-24,1	-24,4
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	277	371	-25,5	-25,4

Europe 9M

		9M 2017	9M 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	32,1	31,6	1,7	1,5
Ventes de granulats	Millions t	93,9	93,3	0,6	1,0
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	13,5	13,8	-2,5	-2,1
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	5 328	5 355	-0,5	1,4
EBITDA opérationnel	Millions CHF	937	950	-1,3	0,7
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	1 000	997	0,3	2,2
Marge d'EBITDA opérationnel	%	17,6	17,7		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	18,8	18,6		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	401	632	-36,6	-36,0
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	243	465	-47,7	-46,9

¹ Hors coûts de fusion, réorganisation et autres éléments non récurrents.

² Cash-flow des activités opérationnelles, après déduction des investissements nets de maintenance et de développement.

Amérique latine

L'Amérique latine a réalisé une forte performance, tirée par l'évolution positive du chiffre d'affaires qui s'est traduite par une augmentation de 25,6 % de l'EBITDA opérationnel retraité sur base comparable par rapport à l'exercice précédent. Le Mexique a continué à générer des marges et des résultats robustes, les activités ayant bénéficié de la stratégie commerciale adoptée et ce, malgré l'impact économique des tremblements de terre du mois de septembre. L'EBITDA opérationnel retraité de l'Equateur s'est amélioré sur base comparable par rapport à la même période de l'année précédente. En Argentine, les initiatives commerciales ont permis d'enregistrer un nouveau trimestre de résultats en hausse.

Amérique latine 3T

		3T 2017	3T 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	6,7	6,3	6,0	9,5
Ventes de granulats	Millions t	1,0	1,6	-36,7	-22,1
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	1,4	1,6	-13,8	1,3
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	747	716	4,3	12,0
EBITDA opérationnel	Millions CHF	274	214	27,9	31,6
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	288	234	23,1	25,6
Marge d'EBITDA opérationnel	%	36,7	29,9		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	38,5	32,7		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	182	120	51,5	58,6
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	179	92	94,0	103,1

Amérique latine 9M

		9M 2017	9M 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	18,5	18,1	2,1	3,2
Ventes de granulats	Millions t	3,3	4,9	-32,8	-24,5
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	4,4	5,0	-12,1	-6,3
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	2 207	2 083	6,0	9,1
EBITDA opérationnel	Millions CHF	790	624	26,5	29,5
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	785	655	19,8	23,1
Marge d'EBITDA opérationnel	%	35,8	30,0		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	35,6	31,5		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	229	142	61,4	77,4
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	200	69	190,3	227,8

¹ Hors coûts de fusion, réorganisation et autres éléments non récurrents.

² Cash-flow des activités opérationnelles, après déduction des investissements nets de maintenance et de développement.

Afrique et Moyen-Orient

L'EBITDA opérationnel retraité de la zone Afrique et Moyen-Orient s'est contracté de 2,1 % sur base comparable par rapport à la même période de l'année précédente. Au Nigeria, qui émerge lentement de la récession, les résultats trimestriels ont progressé par rapport à ceux de l'an dernier, des prix plus favorables ayant plus que compensé l'augmentation des coûts. En Algérie, la dégradation des conditions économiques au 3^{ème} trimestre s'est traduite par un recul marqué des volumes par rapport ceux de l'année précédente.

Afrique et Moyen-Orient 3T

		3T 2017	3T 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	8,8	9,5	-7,6	-5,0
Ventes de granulats	Millions t	2,7	2,9	-7,1	-7,1
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	1,1	1,4	-25,0	-25,0
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	812	882	-7,9	3,0
EBITDA opérationnel	Millions CHF	205	240	-14,4	-10,8
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	232	248	-6,4	-2,1
Marge d'EBITDA opérationnel	%	25,3	27,2		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	28,6	28,1		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	107	163	-34,0	-37,7
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	34	85	-60,5	-81,4

Afrique et Moyen-Orient 9M

		9M 2017	9M 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	26,9	31,2	-13,9	-4,7
Ventes de granulats	Millions t	8,0	8,9	-10,0	-7,1
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	3,6	4,6	-21,8	-19,4
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	2 560	3 012	-15,0	7,9
EBITDA opérationnel	Millions CHF	760	836	-9,1	14,8
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	824	855	-3,6	21,2
Marge d'EBITDA opérationnel	%	29,7	27,8		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	32,2	28,4		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	263	518	-49,2	-37,8
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	129	251	-48,6	-37,4

¹ Hors coûts de fusion, réorganisation et autres éléments non récurrents.

² Cash-flow des activités opérationnelles, après déduction des investissements nets de maintenance et de développement.

Amérique du Nord

L'EBITDA opérationnel retraité de l'Amérique du Nord a progressé de 7,6 % au 3^{ème} trimestre sur base comparable. Aux Etats-Unis, malgré des conditions météorologiques défavorables, les résultats ont nettement dépassé ceux de la même période de l'année précédente. La demande de granulats y a pâti de la prudence en matière d'investissements, tant privés que publics. Les efforts permanents de réduction des coûts ainsi que la montée en puissance d'importantes usines, comme celles de Ste. Genevieve et de Ravena, contribuent à soutenir la croissance des résultats. Au Canada, les volumes de ciment, de granulats et de béton prêt-à-l'emploi ont augmenté, tirant les résultats à la hausse.

Amérique du Nord 3T

		3T 2017	3T 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	5,9	6,0	-1,6	-1,6
Ventes de granulats	Millions t	34,4	34,6	-0,7	-0,7
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	2,9	2,6	8,8	-2,3
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	1 790	1 801	-0,6	-2,6
EBITDA opérationnel	Millions CHF	601	567	6,1	6,0
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	621	575	7,9	7,6
Marge d'EBITDA opérationnel	%	33,6	31,5		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	34,7	32,0		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	364	354	2,8	1,6
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	319	200	59,3	56,5

Amérique du Nord 9M

		9M 2017	9M 2016	±%	±% base comparable
Ventes de ciment	Millions t	14,4	14,7	-2,6	-2,6
Ventes de granulats	Millions t	79,2	80,6	-1,8	-1,8
Ventes de béton prêt-à-l'emploi	Millions m ³	6,7	6,6	2,6	-1,8
Chiffre d'affaires net	Millions CHF	4 194	4 204	-0,2	-1,8
EBITDA opérationnel	Millions CHF	1 172	957	22,5	21,7
EBITDA opérationnel retraité ¹	Millions CHF	1 093	971	12,6	11,8
Marge d'EBITDA opérationnel	%	27,9	22,8		
Marge d'EBITDA opérationnel retraité ¹	%	26,1	23,1		
Cash-flow des activités opérationnelles	Millions CHF	198	171	15,4	13,9
Cash-flow libre opérationnel ²	Millions CHF	-66	-269	75,6	75,2

¹ Hors coûts de fusion, réorganisation et autres éléments non récurrents.

² Cash-flow des activités opérationnelles, après déduction des investissements nets de maintenance et de développement.

AUTRES INFORMATIONS FINANCIÈRES

Les **coûts de fusion, réorganisation et autres éléments non récurrents** se sont élevés à 165 millions de francs suisses sur les neuf premiers mois de 2017. 301 millions de coûts de fusion et de réorganisation ont été partiellement compensés par d'autres éléments non récurrents d'un montant de 136 millions de francs suisses provenant de reprises de provisions au 2^{ème} trimestre 2017.

La contribution aux résultats du Groupe provenant des **coentreprises** a augmenté de 35 millions de francs suisses par rapport au neuf premiers mois de 2016. Au 3^{ème} trimestre, l'augmentation a été de 13 millions de francs suisses. La part des résultats provenant de **sociétés mises en équivalence** a augmenté de 51 millions de francs suisses depuis le début de l'année. Cette progression reflète une contribution plus importante de Huaxin Cement, en Chine, suite à l'amélioration des prix sur le marché et à l'intégration des actifs de Lafarge vendus à Huaxin le 1^{er} janvier 2017.

Les **frais financiers nets** de 583 millions de francs suisses sont inférieurs de 24 millions de francs suisses à ceux des neuf premiers mois de 2016. Cette diminution reflète les bénéfices financiers des synergies découlant de la fusion ainsi que la réduction des niveaux de la dette financière en 2017, compensée par des dépenses non récurrentes relatives à des procédures judiciaires en cours.

Le **taux d'imposition** effectif pour les neufs premiers mois de 2017 était de 27,2 %, compte tenu d'un taux d'imposition annuel projeté de 28 % et de l'impact du désinvestissement au Vietnam au 1^{er} trimestre 2017.

Au cours des neufs premiers mois de 2017, les **investissements nets** se sont élevés à 760 millions de francs suisses, dont 291 millions d'investissements de développement.

Le **cash-flow libre opérationnel** s'est établi à 241 millions de francs suisses sur les neufs premiers mois de 2017, comparé à 317 millions durant la même période de 2016.

En novembre 2016, le Groupe a annoncé un programme de **rachat d'actions** pouvant atteindre un montant de 1 milliard de francs suisses sur la période 2017-2018. Entre le 1^{er} juin et le 30 septembre 2017, 5,2 millions d'actions ont été rachetées pour une valeur de 297 millions de francs suisses.

Nets d'impôts, les **produits des transactions** finalisées pendant les neuf premiers mois ont permis une réduction de la dette nette d'environ 1,1 milliard de francs suisses. Cette réduction est attribuable au désinvestissement au Vietnam réalisé au 1^{er} trimestre, au désinvestissement au Chili réalisé au 3^{ème} trimestre et au versement de l'intégralité du produit des transactions annoncées en Chine, à l'exception d'un montant de 110 millions de francs suisses qui sera reçu en 2018, comme indiqué précédemment.

En fin de trimestre, la **dette nette** s'est établie à 15,5 milliards de francs suisses.

TABLEAUX DE RECONCILIATION

Tableau de passage des indicateurs de résultat au compte de résultat consolidé du Groupe LafargeHolcim

Millions CHF	3T 2017	3T 2016	9M 2017	9M 2016
Résultat d'exploitation	1 045	1 092	2 411	2 350
Dépréciation, amortissement et perte de valeur des actifs opérationnels	578	534	1 709	1 673
EBITDA opérationnel	1 623	1 626	4 120	4 023
Coûts de fusion, de réorganisation et autres éléments non récurrents	127	91	165	267
EBITDA opérationnel retraité	1 750	1 717	4 286	4 290

Réconciliation du résultat net récurrent et du résultat net présentés dans les états financiers

Millions CHF	3T 2017	3T 2016	9M 2017	9M 2016
Résultat net	471	1 103	1 625	1 555
Coûts de fusion non récurrents	19	35	56	138
Autres coûts non récurrents supérieurs à 50 millions de francs suisses	72	0	8	0
Plus et moins-values de cessions et dépréciations d'actifs	81	(420)	(222)	(386)
Primes de remboursement anticipé des obligations	0	22	0	90
Résultat net récurrent	643	740	1 467	1 397
dont résultat net récurrent part du Groupe	589	687	1 270	1 177
<i>Retraitements nets d'impôts</i>				

Réconciliation du cash-flow libre opérationnel et des cash-flows consolidés du Groupe LafargeHolcim

Millions CHF	3T 2017	3T 2016	9M 2017	9M 2016
Cash-flow des activités opérationnelles	1 140	1 255	1 002	1 516
Acquisition d'immobilisations corporelles	(286)	(429)	(864)	(1 279)
Cession d'immobilisations corporelles	49	30	104	80
Cash-flow libre opérationnel	903	856	241	317

Réconciliation de la dette nette financière et de l'état consolidé du Groupe LafargeHolcim

Millions CHF	30 sept 2017	31 déc. 2016
Passifs financiers courants	4 753	4 976
Passifs financiers à long terme	15 159	14 744
Trésorerie et équivalents de trésorerie	(4 294)	(4 923)
Actifs dérivés à court terme	(60)	(68)
Actifs dérivés à long terme	(23)	(6)
Dette financière nette	15 535	14 724

Des termes non comptables (PCGR) sont utilisés dans ce communiqué pour décrire la performance de LafargeHolcim. Leurs définitions se trouvent sur notre site internet.

Informations additionnelles

La présentation des résultats aux analystes ainsi que le rapport du 3^{ème} trimestre sont disponibles sur le site internet de LafargeHolcim à l'adresse suivante : www.lafargeholcim.com

Les états financiers IFRS peuvent être consultés sur le site internet du Groupe.

Conférence médias : 9h00 CET
Suisse : +41 58 310 5000
France : +331 70 91 87 06
Royaume-Uni : +44 207 107 0613
Etats-Unis : +1 631 570 5613

Conférence analystes : 10h30 CET
Europe : +41 58 810 7024
Royaume-Uni : +44 207 107 0613
Etats-Unis : +1 631 570 5613

À propos de LafargeHolcim

LafargeHolcim est le leader mondial des matériaux et solutions de construction au service des maçons, constructeurs, architectes et ingénieurs du monde entier. Le Groupe produit du ciment, des granulats et du béton prêt-à-l'emploi utilisés pour des constructions aussi variées que des logements abordables, des petits projets locaux ou des projets d'infrastructures complexes d'un point de vue technique et architectural. Face aux enjeux de l'urbanisation et à son impact croissant sur la planète et ses habitants, le Groupe développe des produits et solutions de construction innovants, marqués par un fort engagement en matière de développement durable. LafargeHolcim occupe une place de leader dans toutes les régions du monde, emploie environ 90 000 collaborateurs dans plus de 80 pays et dispose d'une présence géographique équilibrée entre les marchés en développement et matures.

Plus d'informations disponibles sur www.lafargeholcim.com

Suivez nous sur Twitter  @LafargeHolcim

Avertissement important - déclarations prospectives

Ce document contient des déclarations prospectives, des tendances, cibles ou objectifs selon le cas. Elles ne sauraient être regardées comme des prévisions de résultat ou de tout autre indicateur de performance. Elles portent notamment sur des plans, initiatives, événements, produits, solutions et services, leur développement et leur potentiel. Bien que LafargeHolcim estime que ces déclarations prospectives reposent sur des hypothèses raisonnables à la date de publication du présent document, les investisseurs sont alertés sur le fait qu'elles ne constituent pas des garanties quant à la performance future. Les résultats effectifs peuvent être très différents des déclarations prospectives en raison d'un certain nombre de risques et d'incertitudes, dont la plupart sont difficilement prévisibles et généralement en dehors du contrôle de LafargeHolcim, et notamment les risques décrits dans le rapport annuel de LafargeHolcim disponible sur son site Internet (www.lafargeholcim.com) et les incertitudes liées aux conditions de marché et à la mise en œuvre de nos plans. En conséquence, toute précaution doit être prise dans l'utilisation de

ces déclarations prospectives. LafargeHolcim ne prend aucun engagement quant à la mise à jour de ces déclarations prospectives.